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LIEU GÉOMÉTRIQUE

d'un point dont les trois polaires, par rapport à trois coniques,

dans un même plan passent par le même point.

Cas particulier.

1. Soient deux coniques M et M' semblables tt semblable
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ment situées ; prenons le centre d'homologie pour origine, et
deux axes conjugués pour les deux coniques ; et soient en-
core une troisième conique, où ces mêmes axes sont con-
jugués, nous aurons •.

équation de la conique M ;

ky + Gr* -f nDy + nEx + n'F = 0,

équation delà conique M',

Ay -f Cr* + D'y + Ex -f F = 0.
Soient x\y' les c(X>rdonnées d'un point situé dans le plan

des coniques ;
Les équations des polaires de ce point respectivement par

rapport aux coniques M,Mr,M" sont :
^[• /Ay+D]+x[2C^ + E] = - D r r - E x ' - 2 F (1)

y (2A/ + 7iD) + x [2Cr' -f /iE =— n [D/+E.r' +2»F] (2)
y [2AY + D'] -f x [2Cx' + E'] = — D>'—EV—2F' (3)

On déduit des équations (1) et (2) :

AE/ — CDx'
(n+i)

' - CDx'

Substituant ces valeurs dans l'équation (3) il vient :

+ F (n+ 1) [2ME'y§ +iyE' - 2C'D\rf—DEf] +
+(D'y + K f + 2F') (AE/ — CD<| «= 0 ;

réunissant les termes du troisième degré, il vient.

2 (A'C - AC')xry (Dy + Ex').

Donc, si Ton a A'C = AC', le lieu géométrique n'est plus
que du second degré.
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Corollaire. Si les trois coniques sont des cercles ; alors

A=A' = C = C'=1 ;

le lieu géométrique devient :

y [D'E — E'D] + x* [DfE — E'D] + %y [nFE' + F'EJ

équation d'un cercle.
Observation. Dans le cas général, les coniques étant quel-

conques, le lieu géométrique est une ligne du troisième
degré; nous la donnerons ailleurs. (V. Durrande. Annales
4e Gergonne,t. XVI, p. 112-117.) Tm.


